



Міністерство освіти і науки України  
Кафедра політичних наук і права  
Рада молодих вчених Університету Ушинського  
Наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів і  
молодих вчених

VI Всеукраїнська науково-практична конференція  
студентів та  
молодих вчених  
«СУЧАСНІ ВИКЛИКИ СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНОГО  
РОЗВИТКУ: ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ ТА СОЦІАЛЬНО-  
ЕКОНОМІЧНІ ВИМІРИ»  
22 травня 2026 року



м. Одеса

УДК: 32+316]-043.86:3.073(477)

С91

Рекомендовано до друку рішенням

Вченої ради ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» ( протокол № 15 від 26 червня 2026 року)

Рецензенти:

Коч С. В., доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри політології Одеського національного університету імені І. І. Мечникова

Гедікова Н. П., доктор політичних наук, професор, професор кафедри політичних наук і права ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»

С91 «Сучасні виклики соціально-політичного розвитку: політико-правові та соціально-економічні виміри» [Електронний ресурс] : матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної конференції студентів та молодих вчених (м. Одеса, 22 травня 2026 р.) / за заг. ред. д. політ. н. С. М. Наумкіної, к. політ. н. С. А. Дмитрашко, к. пол. н. І. І. Пронози. Одеса : ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», 2026. 266 с.

22 травня 2026 року у ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» проведено VI Всеукраїнську науково-практичну конференцію студентів та молодих вчених, в якій взяли участь представники закладів вищої освіти України, студенти, магістри, аспіранти та докторанти, представники дипломатичної служби України. До збірника увійшли тези доповідей з актуальних питань політичного процесу України та світу, міжнародних відносин та дипломатії. Видання адресоване науковим та науково-педагогічним працівникам закладів вищої освіти, студентам, магістрам, аспірантам, докторантам та всім, хто цікавиться питаннями політичної науки, дипломатії, права та філософії.

© автори тез

© ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», 2026

<b>Западня Владислава</b>	ПРАВОВИЙ СТАТУС ЕЛЕКТРОННИХ ДОКАЗІВ У СУДОВОМУ ПРОЦЕСІ	61
<b>Зозуля Ольга</b>	ОСОБЛИВОСТІ КРИМІНАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ТА ПОКАРАННЯ НЕПОВНОЛІТНІХ	64
<b>Іванченко Лариса</b>	КВАЛІФІКАЦІЯ ГОТУВАННЯ ТА ЗАМАХУ НА ЗЛОЧИН ТА ПРИЗНАЧЕННЯ ПОКАРАННЯ ЗА ЇХ СКОЄННЯ	68
<b>Каменчук Тетяна</b>	ВПЛИВ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА ПОЛІТИЧНУ АКТИВНІСТЬ МОЛОДІ	71
<b>Торпан Юрій</b>	ТЕНДЕНЦІЇ ВПЛИВУ СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНОГО МАРКЕТИНГУ НА ГРОМАДЯНСЬКУ АКТИВНІСТЬ УКРАЇНЦІВ В УМОВАХ ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ	77
<b>Кохно Софія</b>	МАСОВО-КОМУНІКАЦІЙНІ ПОДІЇ ЯК ІНСТРУМЕНТ ФОРМУВАННЯ МІЖНАРОДНОГО ІМІДЖУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ	81
<b>Кравченко Анастасія</b>	АДМІНІСТРАТИВНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ НЕПОВНОЛІТНІХ	84
<b>Кушніренко Ірина</b>	НЕДІЙСНІСТЬ ТА НІКЧЕМНІСТЬ ПРАВОЧИНУ: ПІДСТАВИ ТА ПОРЯДОК ВСТАНОВЛЕННЯ	86
<b>Лагутін Микита</b>	ТРАНСФОРМАЦІЯ НАЦІОНАЛЬНИХ ІНТЕРЕСІВ УКРАЇНИ В УМОВАХ СУЧАСНИХ ГІБРИДНИХ ЗАГРОЗ	86
<b>Лебедь Марія</b>	ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ СУПЕРЕЧНОСТІ НАВКОЛО ЗАНГЕЗУРСЬКОГО КОРИДОРУ	90
<b>Ляшенко Софія</b>	ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ЯК ЧИННИК СТІЙКОСТІ ПОЛІТИЧНОЇ СИСТЕМИ В УМОВАХ СУЧАСНИХ КРИЗ	94
<b>Малець Вікторія</b>	ТРАНСФОРМАЦІЯ РОЛІ НАТО В УРЕГУЛЮВАННІ МІЖНАРОДНИХ КОНФЛІКТІВ В КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ	98

## ВПЛИВ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА ПОЛІТИЧНУ АКТИВНІСТЬ МОЛОДІ

*Каменчук Тетяна Олегівна,*

кандидат політичних наук, доцент,  
доцент кафедри політичних наук і права,  
Університет Ушинського, м. Одеса

*Торпан Юрій*

студент 2 курсу спеціальності 052 «Політологія», Навчально-науковий  
інститут психології та суспільних наук,  
Університет Ушинського, м. Одеса

У сучасному суспільстві інформаційні технології суттєво впливають на характер політичної активності молоді, оскільки саме молоде покоління є найбільш активним користувачем цифрового простору. Соціальні мережі, онлайн-платформи та месенджери стали не лише засобами комунікації, але й важливими інструментами формування політичних поглядів, громадянської позиції та участі у суспільно-політичних процесах. Молодь дедалі частіше отримує інформацію про політичні події саме через цифрові медіа, що значно змінює традиційні механізми політичної соціалізації.

Сучасні цифрові технології створюють нові можливості для залучення молодого покоління до політичного життя, адже інформація поширюється значно швидше та стає доступною для широкої аудиторії практично миттєво. Соціальні мережі дозволяють молоді брати участь у суспільних дискусіях, висловлювати власну позицію щодо актуальних політичних подій та долучатися до громадських ініціатив незалежно від місця проживання чи соціального статусу. У таких умовах цифровий простір перетворюється на важливу платформу для формування політичної культури та громадянської свідомості молоді.

Особливого значення набуває використання інформаційних технологій у періоди суспільно-політичних криз та воєнних викликів, коли саме цифрові платформи стають основним джерелом оперативної інформації. Молодь активно реагує на політичні процеси через створення інформаційного контенту, участь у благодійних кампаніях, онлайн-обговореннях та громадських проєктах. Це свідчить про те, що сучасні інформаційні технології не лише змінюють способи отримання інформації, але й впливають на форми політичної участі молодого покоління.

Крім того, цифрове середовище сприяє розвитку нових форм політичної комунікації між молоддю та представниками влади. Онлайн-платформи забезпечують можливість швидкого обміну думками, проведення суспільних обговорень та привернення уваги до важливих соціально-політичних проблем. Саме тому інформаційні технології сьогодні виступають одним із ключових чинників трансформації політичної активності молоді та розвитку сучасного громадянського суспільства.

Дослідники підкреслюють, що використання цифрових технологій сприяє зростанню рівня громадянської активності молоді, оскільки онлайн-середовище забезпечує швидкий доступ до інформації, можливість відкритого обговорення суспільних проблем та участі у громадських ініціативах [1]. Соціальні мережі стали платформою для організації молодіжних рухів, проведення інформаційних кампаній та поширення політичних ідей, що особливо проявляється в умовах сучасних кризових та воєнних викликів.

Завдяки розвитку цифрових платформ молодь отримала можливість оперативно реагувати на суспільно-політичні події, брати участь у громадських обговореннях та висловлювати власну позицію щодо актуальних проблем розвитку держави. Соціальні мережі стали важливим інструментом мобілізації молодих людей навколо суспільно значущих тем, адже саме через цифрові медіа поширюється значна частина інформації про політичні події, громадські ініціативи та волонтерські проєкти. У сучасних умовах онлайн-комунікація

значною мірою визначає рівень політичної поінформованості молодого покоління та його готовність до участі у суспільному житті.

Особливо помітним вплив інформаційних технологій став у період суспільних криз та військових подій, коли цифрові ресурси перетворилися на важливий засіб координації громадської активності. Молодь активно використовує соціальні мережі для організації благодійних зборів, підтримки волонтерських ініціатив, поширення суспільно важливої інформації та привернення уваги міжнародної спільноти до подій в Україні. У таких умовах цифровий простір виконує не лише інформаційну, але й консолідуючу функцію, об'єднуючи молодих людей навколо спільних цінностей та суспільних цілей.

Водночас інформаційні технології мають і суперечливий вплив на молодіжну політичну активність. Поряд із розширенням можливостей для комунікації та участі у політичному житті цифрове середовище створює умови для поширення дезінформації, маніпулятивного контенту та політичної пропаганди. Як зазначають сучасні дослідники політичної комунікації [2], соціальні мережі та цифрові платформи здатні суттєво впливати на формування політичних поглядів молоді, рівень її громадянської активності та сприйняття суспільно-політичних процесів. Надмірний інформаційний потік та алгоритми цифрових медіа можуть посилювати емоційне сприйняття політичних подій і впливати на рівень довіри до політичних інститутів.

Сучасне цифрове середовище характеризується надзвичайно швидким поширенням інформації, що значно ускладнює процес її критичного осмислення. Молодь, яка проводить значну частину часу в онлайн-просторі, постійно стикається з великим обсягом інформаційного контенту, серед якого поряд із достовірними даними часто поширюються фейки, маніпуляції та емоційно забарвлені повідомлення. У результаті це може впливати на формування політичних переконань молодого покоління та створювати викривлене уявлення про суспільно-політичні процеси.

Особливу роль у цьому відіграють алгоритми соціальних мереж, які формують для користувачів персоналізований інформаційний простір. Молоді

люди здебільшого отримують інформацію відповідно до власних інтересів та попередніх вподобань, що може сприяти формуванню так званих «інформаційних бульбашок». У таких умовах користувачі частіше сприймають лише ту інформацію, яка відповідає їхнім поглядам, і рідше стикаються з альтернативними позиціями. Це може впливати на об'єктивність політичного сприйняття та посилювати суспільну поляризацію.

Крім того, інформаційні технології активно використовуються як інструмент політичного впливу та інформаційного тиску. Соціальні мережі нерідко стають платформою для поширення пропагандистських матеріалів, маніпулятивних кампаній та дезінформації, спрямованої на молодіжну аудиторію. Особливо небезпечними такі процеси є в умовах воєнних конфліктів та суспільної нестабільності, коли інформаційний простір перетворюється на важливий елемент політичного протистояння. Саме тому в сучасному суспільстві особливого значення набуває розвиток медіаграмотності молоді, здатності критично оцінювати інформацію та відповідально ставитися до споживання цифрового контенту.

У сучасних умовах політична активність молоді дедалі більше переміщується у цифровий простір, де важливу роль відіграють не лише інформаційні ресурси, але й механізми візуального та емоційного впливу. Науковці звертають увагу на те, що соціальні мережі формують нові моделі політичної комунікації та створюють умови для швидкої мобілізації молоді навколо суспільно важливих питань [3]. Це свідчить про те, що інформаційні технології стали невід'ємною складовою політичної культури молодого покоління.

Молодь проводить значну частину часу в цифровому середовищі, що безпосередньо впливає на способи сприйняття політичної інформації та форми участі у громадському житті. Соціальні мережі перетворилися не лише на джерело новин, але й на платформу для обговорення політичних подій, обміну думками та формування громадянської позиції. Саме через онлайн-простір молоді люди отримують можливість швидко реагувати на суспільні виклики,

підтримувати громадські ініціативи та долучатися до різних форм політичної діяльності.

Однією з особливостей цифрової політичної комунікації є переважання візуального контенту, який має сильний емоційний вплив на аудиторію. Фото, відео, короткі повідомлення та інтерактивні матеріали швидко привертають увагу користувачів і впливають на формування їхнього ставлення до політичних процесів. У результаті значна частина політичної інформації сприймається через емоційні образи та символи, що змінює традиційні підходи до політичної взаємодії та суспільного впливу.

Важливим аспектом є і те, що цифрові технології створюють умови для швидкої мобілізації молоді навколо суспільно важливих питань. Соціальні мережі дозволяють оперативно організовувати громадські кампанії, поширювати інформацію про благодійні та волонтерські ініціативи, а також координувати суспільну активність. Молоде покоління дедалі частіше використовує онлайн-платформи як інструмент реалізації власної громадянської позиції та впливу на суспільно-політичні процеси.

Отже, цифровий простір сьогодні виступає не лише середовищем комунікації, але й важливим чинником формування політичної культури молоді. Інформаційні технології змінюють способи політичної взаємодії, визначають нові форми громадянської участі та суттєво впливають на характер політичних процесів у суспільстві.

Підсумовуючи, слід зазначити, що інформаційні технології суттєво впливають на характер політичної активності молоді та визначають нові форми її участі у суспільно-політичних процесах. Соціальні мережі, цифрові платформи та онлайн-комунікація стали важливими інструментами формування громадянської позиції, політичних поглядів і суспільної взаємодії молодого покоління.

Інформаційні технології створюють широкі можливості для політичної комунікації, поширення суспільно важливих ініціатив та залучення молоді до громадської діяльності. Водночас цифрове середовище супроводжується і

певними ризиками, пов'язаними з поширенням дезінформації, маніпулятивного контенту та інформаційного впливу на молодіжну аудиторію.

Таким чином, в умовах розвитку цифрового суспільства особливого значення набуває формування медіаграмотності молоді, здатності критично оцінювати інформацію та відповідально використовувати цифрові ресурси у процесі суспільно-політичної взаємодії.

Список використаних джерел:

1. Палагнюк Ю. В., Файчук О. М., Костієва Т. А., Соловйова А. С., Сай Д. В. Молодіжна участь у розвитку громадянського суспільства в Україні: проблеми та шляхи вирішення. *Публічне управління та регіональний розвиток*. 2024. № 23. С. 157–176. DOI: 10.34132/pard2024.23.09.
2. Грубінко А. В., Коцур В. В. Цифрова трансформація політичної участі молоді в умовах розвитку інформаційного суспільства. *Політикус*. 2023. № 4. С. 52–57. DOI: 10.24195/2414-9616.2023-4.8.
3. Oden A., Fiesler C., Epstein B. The Kids Are Online: Teen Social Media Use, Civic Engagement, and Political Participation. *Social Media + Society*. 2023. Vol. 9, № 3. DOI: 10.1177/20563051231186364.

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
КАФЕДРА ПОЛІТИЧНИХ НАУК І ПРАВА  
РАДА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ УНІВЕРСИТЕТУ  
УШИНСЬКОГО  
НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО СТУДЕНТІВ,  
АСПРАНТІВ, ДОКТОРАНТІВ І МОЛОДИХ  
ВЧЕНИХ**

**VI Всеукраїнська науково-практична конференція студентів та  
молодих вчених  
«СУЧАСНІ ВИКЛИКИ СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНОГО РОЗВИТКУ:  
ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ ТА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ВИМІРИ»**

м. Одеса, 22 травня 2026 року

**Матеріали друкуються в авторській редакції.  
Відповідальність за точність поданих фактів, цитат, цифр, прізвищ  
тощо несуть автори.**